秒 星空 〉〉〉〉〉〉〉

"双星伴月"10日晚 天宇现"笑脸"

当行星、恒星和月球这三个不 同类型的天体"欢聚"在同一片天 区,会擦出怎样的火花? 机会来 了。11月10日晚,木星和双子座中 最亮的恒星北河三将会与一轮亏凸 月联袂上演一出"双星伴月"的好 戏,三者届时还会在天空中组成一 张"笑脸"的样子。

天文科普专家表示,在前半夜升 起后,木星、北河三、月球就会一直保 持"微笑"状态,直至黎明前。如果天 气晴好,我国感兴趣的公众用肉眼就 可欣赏到这趣味的一幕。

"感兴趣的朋友如果用双手的大 拇指和食指对碰,组成一个圆对着天 空将三者纳入其中,或者干脆想象着 在天空中画一个圆,再或者用相机拍 摄下来,在照片上画个圆圈,这张'笑 脸'就会非常明显地呈现出来。"中国 天文学会会员、天文科普专家修立 鹏说。

龙卷风横扫巴西小城 城内八成建筑被损毁

-场龙卷风7日袭击了巴西南 部巴拉那州一座小城,已造成至少5 人死亡、约130人受伤,城内大约 80%的建筑被损毁。

巴拉那州环境技术与监测系统 数据显示,龙卷风袭击这座名为里 奥博尼图杜伊瓜苏的小城时,风速 高达每小时180至250公里。巴拉 那州民防部门及救援机构说,龙卷 风已在当地造成5人死亡、130人受 伤,其中30人受重伤或中度伤。

里奥博尼图杜伊瓜苏距离著名 的伊瓜苏瀑布不远,人口约1.4万。 当地政府通报,强风掀翻汽车,吹倒 树木,甚至摧毁房屋的砖石结构。 据初步评估,市区遭到大范围破坏, 高达80%的建筑遭到损坏或被摧

巴拉那州州长拉蒂尼奥·茹尼 奥尔在社交平台发文说,安全部队 已处于戒备状态,正动员力量准备 救援,并监测强风天气下的城市受 灾状况。





哪些省份被纳入"航母命名库"?

11月5日,我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰在海南三亚某军 港入列。8日下午,海军新闻发言人冷国伟海军大校就福建舰部署地点、 舰载机配备和中国海军航母发展计划等问题,接受记者书面采访。

有记者问, 航母命名一直是外界比较关注的话题, 很多网友都在网 上发声为自己的省份争取航母命名权,能否透露哪些省份被纳入了"航 母命名库"?冷国伟告诉记者,根据中国人民解放军海军舰艇命名相关 规定,航空母舰以省级行政区划命名,在命名过程中还会综合考虑各省、 区、市申请意愿等因素,最终报中央军委批准后确定。至于"航母命名 库",并不存在这样一个名单,后续如果有相关的最新消息,将会第一时 间和大家分享。



进博会上的百人瑜伽

这是11月8日在第八届进博会消费品展区外拍摄的露露乐蒙 主办的百人瑜伽活动。

第八届中国国际进口博览会消费品展区以"更高品质、更好生 '为主题。展区内服饰、日化、家居、文体等消费品集中亮相,纷呈 的新意与匠心,为"更好生活"写下生动注脚,也为全球消费趋势 与生活品质升级提供了直观的洞察窗口。

沙 体育

十五运会开幕式准备就绪

第十五届全国运动会将于9日开幕,十五运会组委会副主任、广东省委 常委王曦8日说,十五运会开幕式各项工作已准备就绪,开幕式亮点纷呈。

据介绍,本届开幕式践行简约办赛要求,近2万平方米的舞台未做地 面机械装置。同时,精选粤港澳三地人民耳熟能详的文化符号和承载集 体情感的共同记忆,通过现代化的艺术手法和创新技术进行呈现,让全 国观众在感受体育激情的同时,能深切体验到大湾区独特的人文风貌。

王曦介绍,开幕式将通过大湾区前沿科技力量,运用机器人、虚拟现 实(VR)等创新手段,让传统文化更加时尚,"醒狮表演与VR技术的交 互,英歌锣鼓搭配全息投影,以及通过增强现实(AR)技术将让观众仿佛 置身干龙舟音渡的场景"

同时,开幕式将注重传统文化与现代表演方式结合,通过芭蕾、街 舞、交响乐等表演形式,引发更多年轻观众共鸣。

秦始皇祖母陵墓出土长臂猿为灭绝新物种

由中国科学家牵头的国际团队通过古DNA测序技术发现,秦始皇 祖母夏太后陵墓中出土的长臂猿是一个新物种,属于冠长臂猿属。该成 果于北京时间8日凌晨发表在了国际期刊《细胞》(Cell)上。

2004年,陕西省考古研究院在发掘秦始皇祖母夏太后陵园时,在第 12号陪葬坑中发现包含长臂猿骸骨的动物骨骼群。2018年,中英科学 家通过形态学研究认为其为长臂猿一新属、新种,已经灭绝,并将其命名 为"帝国君子长臂猿"。

2025年,中国科学院古脊椎动物与古人类研究所研究员付巧妹团队 通过提取该长臂猿牙齿上的古DNA进行测序,发现帝国君子长臂猿并 不是一个新属,而是一个新种。

"可以推断出,2000多年前,夏太后在世时喜欢养珍禽异兽,这些宠 物被豢养在皇家苑囿中,夏太后死后,这些动物可能就随她殉葬了。"论 文作者之一、山东大学教授、陕西省考古研究院研究员胡松梅说。

(本版稿件均据新华社)

2025.11.9 星期日

世界互联网大会蓝皮书: 人工智能向全域赋能发展

《中国互联网发展报告2025》 和《世界互联网发展报告2025》蓝 皮书11月8日在2025年世界互联 网大会乌镇峰会上发布。

《中国互联网发展报告2025》 认为,人工智能在我国将呈现应用 场景快速扩张、用户渗透持续加 深、产业融合不断深化的趋势,实 现从点状应用到全域赋能的转变, 并成为实体经济智能化升级的核 心驱动力。

《世界互联网发展报告2025》 认为,人工智能在推动社会生产力 转型升级的同时,也带来新型风险 挑战,人工智能监管治理仍是全球 网络空间国际治理核心议题。各 国需在尊重主权和发展利益基础 上加强交流合作,确保人工智能安 全、可靠、可持续地造福人类。

中国华能11月8日宣布,世界 首台650摄氏度高效超超临界 燃煤发电机组——华能玉环电厂 四期项目完成首方混凝土浇筑,进 入全面建设阶段。

华能玉环电厂四期项目拟建 设1台100万千瓦级650摄氏度高 效超超临界一次再热燃煤发电机 组,机组设计主汽压力达到35兆 帕,主蒸汽和再热蒸汽温度均达到 650 摄氏度,是目前世界范围内燃 煤机组最高参数,将大幅提高发电 效率。与现有机组相比,650摄氏 度等级高效超超临界燃煤机组可 提升发电效率约4个百分点,度电 煤耗可降低约10%,每年可减少二 氧化碳排放量约45万吨。

作为国家重大科技攻关项目, 该机组采用中国华能研发的我国 具有自主知识产权的高温合金新 材料,实现了关键高温材料技术的 完全自主可控,打破传统燃煤发电 的热效率瓶颈,实现"用更少的煤 发更多的由"。



福彩双色球游戏 配套促销活动开始啦

无锡福彩自双色球第2025128 期(开奖日期2025年11月6日)开 始,在全市范围内任一销售网点售 出的双色球玩法蓝号全包(6+16, 32元)彩票,购买时给予6元双色 球彩票的赠票奖励,倍买倍送。同 时,省福彩开展的双色球2000万元 赠票活动也在火热进行中,活动期 间,凡在江苏福彩销售网点,选择 "7+2"复式、"7+3"复式、"7+5"复 式,均可分别随机获赠"6+3"复式、 "6+5"复式、"6+10"复式,所赠票 的蓝球与购买的双色球彩票蓝球 不同。



福彩3D 第2025298期 5 4 4

15选5 第2025298期 02 05 06 10 11

以福彩正式开奖公告为准